
令和２年度第４回部活動部会 会議要旨 

 

 

とき 令和３年１月１４日（水） 

ところ 北方南小学校 校長室 

 

※会議の主な内容は以下のとおり 

 

司会者：定刻になったので、令和２年度第４回部活動部会を開始する旨を告げる。 

(19:00開始) 

 

事務局：部活動に関する諸議題について、意見を求める。 

 (主な協議内容) 

〇中学校入学説明会において、北方学園の部活動やジュニアクラブについて資料に基づいて

説明しました。その際には特に意見や質問などはなかったです。 

⇒部活動に関する方針等に関しては、概ねご理解頂けたと思います。 

〇新規の部活動の設置については、顧問や社会人コーチの確保や活動場所などの問題があり

ますが、それが解決できる場合には開校時から新設することも可能ですか。 

⇒学校の体制が整うまでは難しいと思います。ただし例えば、ソフトテニス部（今は女子部

員のみ）に男子部員の参加を認めるなど既存の部活の枠組みでの調整なら可能だと思いま

す。 

⇒その場合でも、中体連の参加規程などには注意が必要です。野球やサッカーはチームに女

子も参加できる規定になっていますが、テニスは男女分かれて試合を行うため単純に同じ

扱いができる訳ではないです。そのあたりの確認は必要だと思います。 

 

〇北方学園スポーツクラブの案について、スポーツ少年団・部活動・ジュニアクラブが連携

することで指導者不足の解消につながるのではないかと思います。 

⇒２つの学園になることで指導者が不足する部活も出てくる可能性があります。学園全体と

してコーチの配分や練習場所の調整などもできればよいと思います。 

⇒保護者の方は自分の子どもがチームにいる時はよいが、その後はコーチとして残ってくれ

ない場合が多い。また、立場的に残りづらい部分もあるかもしれない。その点、北方学園

スポーツクラブのコーチとしての位置づけができれば、長く続けて貰いやすくなると思い

ます。 

 

〇新しい組織としてスポーツクラブを設ける場合に、組織の事務局や取り纏めができる担当

がいないと進まないと思います。 

⇒来年度以降の協議課題ですが、学校内で調整するのは難しいので教育委員会で担当を設け

るなどの措置が必要になってくるかと思います。 



 

〇今年度は文化系の部活動に関する協議があまりできませんでした。来年度以降はそちらの

点も協議を深めたいです。 

⇒ペッパーや Ipadの導入もあり、コンピュータ部の部員が増えています。一方で合唱部や英

会話部は部員が少ないため活動が困難になる可能性もあります。今後の協議課題となると

思います。 

 

部会長：今回の協議は以上とする。今年度の部会は終了し、今年度の協議内容等を取りまと

めて開校準備委員会で報告することとする。（20:20終了） 


